

一周119·第713期

跨年夜,消防集中夜查保平安

■常消 何嫒 图文报道

本报讯 告别2023,迎来2024,常州市消防救援支队2023年12月31日晚在全市开展集中夜查行动,营造元旦跨年夜良好的消防安全环境。

此次夜查,常州消防在全市共成立17个检查组,对夜间营业的大型商业综合体、商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所,以及“九小场所”、门店房等开展集中检查,重点检查单位场所人员值班值守、消防设施运行、用火用电管理、安全疏散等情况,并现场提问消防安全管理人员及重点岗位人员“四个能力”掌握情况。

在现场,检查组“暗访为主、明查为辅”,采取边检查、边培训、边整治、边教育的方式,对场所从业人员掌握消防知识、消防设备使用等情况进行了抽查,反复叮嘱场所负责人要切实落实消防安全主体责任,加强消防安全管理,认真排查整改各类问题



和隐患,发现隐患问题立即整改,无法第一时间整改的要落实专人看护,确保安全;还对重点对象、不放心区域派驻前置力量,确保一旦出现突发情况,就能快速反应、高效处置。同时并加大开展消防联勤工作频次,全市46个队站积极开展社会面消防检查工作。

据统计,此次夜查共检查大

型商业综合体、商场等35家,发现、督促整改各类消防安全隐患76处;社会面巡防共计检查单位280家,督促整改火灾隐患196处。此外,全市7辆消防宣传车全部出动,深入大型商业综合体、小区、景点等开展巡防宣传,还利用户外LED大屏、微信、微博、短信平台等,发布安全提醒信息。

随手丢,放完的烟花惹祸了

■何嫒 邵文晔 图文报道

本报讯 1日中午,常州市消防救援指挥平台接到报警称,奔牛镇基督教堂附近的垃圾桶着火。接警后,消防救援人员赶赴现场,经过十多分钟的处置,将火扑灭。消防人员将垃圾桶内的杂物倾倒在处置时,发现桶底有两个大型烟花底座。

据报警人告知,当地处于禁燃区外,不少人选择到附近燃放烟花爆竹跨年。大家推测,可能是烟花爆竹燃放完后,并未用水浇透就被扔进了垃圾桶,余烬点燃了垃圾桶内的其他可燃物,从而引发了此次火灾。

常州消防提醒,烟花虽美,但这稍纵即逝的美好背后却隐藏着很多安全隐患,每年因烟花爆竹引发的火灾也不少见。据了解,曾有人在室内燃放烟花,火花点燃装饰物引发火情;有人在小区内燃放烟花,引燃花坛内装饰的塑料花;有人在



垃圾桶里的烟花爆竹

易燃物前燃放烟花,点燃废品站堆垛;有人在店铺前燃放烟花,引燃周边商铺;有人在窨井盖下燃放烟花,引爆下水道;有人在居民楼里燃放烟花,引燃楼下的电动车;还有人在驾车行驶中燃放烟花,引燃路边停放的汽车等。

对此,常州消防建议,想要

燃放烟花爆竹的市民朋友,一定要遵守所在区域的燃放政策。燃放时,务必到室外空旷地带,切记不可对着人燃放。如小朋友想要燃放烟花爆竹,必须由家长陪同看护,以免发生危险。燃放完的烟花爆竹需要妥善处置,丢进垃圾桶前需用水浸湿浸透。

车追尾,驾驶员被困驾驶室

■赵怀龙 何嫒

本报讯 2023年12月25日中午,常州市消防救援支队指挥中心接到报警称,我市经开区横林一公司门口发生一起车祸,有人被困车内。消防救援人员立刻前往处置。

“忍一忍,我们马上把你救出来!”消防救援人员到场后发现,现场是一辆面包车追尾半挂车,面包车驾驶室已严重变形,驾驶员的下半身被变形的车体卡住,动弹不得。消防救援人员立即利用撬棍、液压剪扩器破拆两侧车门,随后将被卡住的驾驶员腿部的障碍物逐一清除。经

过约15分钟的处置,消防救援人员将被困人员从副驾驶侧车门抬出,交由医务人员进行治疗。

据了解,追尾事故发生前,前方的半挂车驾驶员感觉车辆出现异常,遂靠边停车准备进行检查,但他还未来得及下车,后面包车就撞上了。具体事故原因正在调查中。

有章法,窨井救人先测“气”

■赵怀龙 何嫒

本报讯 2023年12月30日,常州市消防救援支队指挥中心接到报警,嘉泽镇一收费站施工工地上有人掉入窨井。消防救援人员立刻出动前往处置。

因报警人的电话打不通,消防救援人员无法确定被困人员的具体位置,于是立刻两人一组分为5组进行搜索。约5分钟后,消防救援人员在一处空地的窨井口内找到被困人员。因井下容易滋生沼气,消

防救援人员先使用有毒气体探测仪器探测井内是否存在有毒气体,随后利用空气呼吸器的气瓶对井下进行吹扫增氧。之后,一名消防救援人员下井对被困人员进行救援。消防救援人员利用腰带将被困人员的腰部捆住,并为其戴上头盔,防止上升过程中碰到头部。经过约10分钟的救援,被困人员被成功救出。所幸这名被困人员并无大碍,在医务人员陪同下由120急救车送往医院进行进一步救治。据悉,事故具体原因正在调查中。

不留神,玩耍时掉入下水道

■邵文晔 何嫒

本报讯 近日,在溧阳竹箠竹安街一处十字路口,一名男孩不慎掉入下水道。接警后,消防救援人员立即出动,赶赴现场。

到场后,消防救援人员发现,在下水道洞里,水已经没到了男孩的腰部。因下水道洞口狭窄,消防救援人员立即放下梯子,固定好梯子后,引导孩子

慢慢往上爬,顺利将其救了上来。因天气寒冷,消防救援人员担心孩子泡水后身体不舒服,立刻陪其去医院做相关检查。

经询问,消防救援人员了解到,男孩是和几个朋友在事发处玩耍时,不慎失足掉入下水道的。常州消防提醒,安全问题不容忽视,孩子天性好动,外出运动玩耍时,家长一定要留心周边环境,并尽到看护职责。

正卸货,铁皮把工人的手“咬”了

■邵文晔 何嫒 图文报道

本报讯 近日,常州经开区一名工人的手被铁皮“咬”了。接到报警,消防救援人员立刻出动前往处置。

赶赴现场途中,消防救援人员了解到,这名工人在车顶卸货时,铁皮管突然发生滚动,端部破损的铁皮直接贯穿了他的手指。

到场后,消防救援人员立

刻利用尖嘴钳、老虎钳、钢丝剪断钳等工具,将铁皮剪开、折弯,并逐步将手指附近的铁皮全部剪下。

经过约10分钟的处置,消防救援人员将该工人手指附近的铁皮全部剪断后,将其送往医院治疗。

常州消防提醒:物流仓库卸货时,铁皮管突然发生滚动,端部破损的铁皮直接贯穿了他的手指。严格按照工作规范要求,谨慎操作,注意自身安全。

